



СИСТЕМА  
Методист детского сада



# СПАСАТЕЛИ – ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ



# ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

Ежегодно 27 декабря свой профессиональный праздник отмечают российские спасатели. День праздника был выбран неслучайно. Именно в этот день в 1990 году был образован прообраз современного МЧС — Российский корпус спасателей (РКС). Создать его постановил Совмин РСФСР.

В России есть также ряд негосударственных спасательных отрядов. Один из наиболее известных — поисково-спасательный отряд Liza Alert. Отряд полностью сформирован из добровольцев, хотя и работает в тесном сотрудничестве с государственными структурами.

## ЧЕТВЕРОНОГИЕ ПОМОЩНИКИ СПАСАТЕЛЕЙ

В МЧС России служат не только профессионалы своего дела, но и собаки. Это лабрадоры, овчарки, спаниели, терьеры, питбули, риджбеки, ротвейлеры и даже шпицы.

Четвероногих помощников начали привлекать к службе почти 22 года назад. Уникальный нюх собаки — это ее главный инструмент. С его помощью она легко находит людей, которые потерялись в лесу или оказались под завалами в результате обвала здания. Прежде чем стать спасателем, собаки долго и усердно учатся всем необходимым навыкам.



# ДЕТЯМ О БЕЗОПАСНОСТИ

Чтобы формировать у детей навыки безопасного поведения в опасных ситуациях, проведите профилактические мероприятия.

Сначала познакомьте дошкольника с праздником и его главными героями. Это пожарные, спасатели, водолазы, кинологи, летчики и многие другие специалисты МЧС. Расскажите, какую важную и ответственную работу они выполняют, как спасают людей.

Затем обсудите с ребенком основные правила, которые важно соблюдать дома и на улице, чтобы избежать опасных ситуаций. Например, не пользоваться спичками и электроприборами, переходить дорогу на зеленый свет, не ходить по краешку замерзшего озера.

Также расскажите ребенку, какие есть службы экстренной помощи и как их вызвать. Выучите номера служб:

- 01** Пожарная охрана и спасатели
- 02** Милиция
- 03** Скорая помощь
- 04** Газовая аварийная служба





# МЫ – СПАСАТЕЛИ!

Чтобы закрепить знания ребенка о работе сотрудников МЧС и формировать у него умение быстро реагировать на опасную ситуацию, поиграйте в несколько игр.

**«Костер».** В эту игру можно играть командами. Дети делятся на 2–3 команды. Каждая команда получает маленькие детские совочки. Детям нужно набрать песок из песочницы и потушить «костер» (лист бумаги с изображением костра). Побеждает та команда, которая за одинаковое время принесет к «костру» больше песка, т.е. лучше «потушит» костер.

**«С чем нельзя в лес ходить».** Разложите перед ребенком картинки с разными предметами. Например, «спички», «велосипед», «сачок». Затем попросите дошкольника рассказать, какой из предметов нельзя брать в лес и почему.

**«Разбор завалов».** Перед тем как начать игру, подготовьте игрушечные кубики, грузовик. Также расскажите ребенку о том, что иногда здания могут рухнуть. И спасателям приходится разбирать завалы, чтобы спасти людей и животных.

Предложите дошкольнику стать тем самым отважным и храбрым спасателем. Ребенку с игрушечной машиной нужно подбежать к разрушенному дому, взять «кирпич» и отвезти его в определенное место. Чтобы добавить соревновательный характер, в игру можно играть парами или целой командой.

